



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΚΑΙ ΑΡΧΙΚΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ
ΠΡΑΞΗ : «ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ
& ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΕ ΒΑΣΙΚΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗ-
ΤΕΣ ΤΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ
(Τ.Π.Ε.) ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ» ΜΕΤΡΟ 2.1

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
ΕΡΓΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΟ
ΚΑΤΑ 75% ΑΠΟ ΤΟ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ
ΚΑΙ ΚΑΤΑ 25% ΑΠΟ ΕΘΝΙΚΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ

ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ : ΥΠ.Ε.Π.Θ/ ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ
ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ Κ.Π.Σ.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΝΟΜΟΥ ΦΛΩΡΙΝΑΣ

Ταχ. Δ/ση : Διοικητήριο 531 00 Φλώρινα **Φλώρινα, 7-4-2006**
(Γραφεία Δ/σης Β'/θμιας Εκπ/σης) **Αρ.Πρωτ.: 9**
Τηλέφωνα : 2385044038 & 2385054527
Fax : 2385044373
Πληροφορίες : Στυλιάδης Κων/νος
e-mail : mail@dide.flo.sch.gr

ΠΡΟΣ : Όλες τις Σχολικές Μονάδες
της Α'/θμιας και Β'/θμιας Εκπ/σης
του Νομού Φλώρινας

ΘΕΜΑ : Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών στην Αξιοποίηση των Τεχνο-
λογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) στην Εκπαίδευση.

ΣΧΕΤ. : 1512/29-03-2006 έγγραφο ΕΥΕ Προγραμμάτων Κ.Π.Σ.
ΥΠΕΠΘ.

Σας πληροφορούμε ότι στα πλαίσια του Επιχειρησιακού Προγράμματος για την Εκπαίδευση και Αρχική Επαγγελματική Κατάρτιση (Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ.), του οποίου φορέας υλοποίησης είναι η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγραμμάτων Κ.Π.Σ. του ΥΠΕΠΘ, πρόκειται να ξεκινήσει στο Ν. Φλώρινας η Πράξη "Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε Βασικές Δεξιότητες των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.) στην Εκπαίδευση".

Προς τον σκοπό αυτό πρόκειται να διεξαχθούν επιδοτούμενα Προγράμματα Επιμόρφωσης στις Βασικές Δεξιότητες της Πληροφορικής, συνολικής διάρκειας 48 ωρών. Δικαίωμα συμμετοχής στα Προγράμματα Επιμόρφωσης σ' αυτή τη φάση έχουν όλοι οι μόνιμοι εκπαιδευτικοί της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και όχι οι αναπληρωτές και οι ωρομίσθιοι.

Επισημαίνεται ότι δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής στα Προγράμματα Επιμόρφωσης οι εκπαιδευτικοί που πιστοποιήθηκαν αλλά και όσοι επιμορφώθηκαν στο πλαίσιο της

Επιτροπή Επιμόρφωσης Ν. Φλώρινας

Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ. ΙΙ – Περίοδος Επιμόρφωσης Μαΐ – Ιουλ 2006

Πράξης "Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών στην Αξιοποίηση των Τ.Π.Ε. στην Εκπαίδευση" του Μέτρου 1.2 του Ε.Π. "Κοινωνία της Πληροφορίας".

Επίσης, οι εκπαιδευτικοί που έχουν ενεργή αίτηση συμμετοχής σε πρόγραμμα πιστοποίησης δεν θα μπορούν να υποβάλουν ταυτόχρονα και αίτηση για επιμόρφωση. Επισημαίνεται ακόμη ότι οι εκπαιδευτικοί που θα επιμορφωθούνσ' αυτό το έργο δεν θα έχουν δικαίωμα συμμετοχής σε δραστηριότητες πιστοποίησης άλλου έργου.

Τα Προγράμματα Επιμόρφωσης θα διεξαχθούν απογευματινές ώρες στα εγκεκριμένα προς τον σκοπό αυτό Κέντρα Στήριξης Επιμόρφωσης (ΚΣΕ) του Ν. Φλώρινας που διαθέτουν τον κατάλληλο χώρο με τον απαιτούμενο υπολογιστικό, δικτυακό και τηλεπικοινωνιακό εξοπλισμό. Το κάθε Πρόγραμμα Επιμόρφωσης θα υλοποιείται σε 2 κύκλους μαθημάτων την εβδομάδα και ο κάθε κύκλος μαθημάτων θα είναι τριώρης διάρκειας.

Τα μαθήματα επιμόρφωσης θα γίνονται εκτός σχολικού ωραρίου, ώστε να μην παρεμποδίζεται η κανονική λειτουργία των σχολείων, και κάθε Πρόγραμμα Επιμόρφωσης θα είναι καταμεμημένο σε χρονικό διάστημα 8 εβδομάδων (2 μηνών). Ως ΚΣΕ μπορούν να λειτουργήσουν ΑΕΙ, ΤΕΙ, ΠΕΚ, Δημόσια και Ιδιωτικά ΙΕΚ, Δημόσια και Ιδιωτικά ΚΕΚ καθώς και Δημόσια και Ιδιωτικά Σχολεία που διαθέτουν τον κατάλληλο εξοπλισμό σε υπολογιστές και εφόσον έχουν υποβάλλει αίτηση και έχουν ενταχθεί στο Μητρώο ΚΣΕ του ΥΠΕΠΘ.

Για κάθε Πρόγραμμα Επιμόρφωσης προβλέπεται η συμμετοχή 10 έως 15 εκπαιδευτικών και σε κάθε περίπτωση όχι λιγότερων από 10 και όχι περισσότερων από 15, όπου όμως θα αντιστοιχεί ένας ηλεκτρονικός υπολογιστής ανά Επιμορφούμενο. Σε όσα Προγράμματα Επιμόρφωσης ο αριθμός των Επιμορφούμενων μειωθεί σε λιγότερους από 10, αυτά θα διακοπούν.

Η Πρώτη Περίοδος επιμόρφωσης του 2006 θα υλοποιηθεί κατά το χρονικό διάστημα από 15 Μαΐου 2006 έως και 30 Ιουλίου 2006.

Όσοι εκπαιδευτικοί απασχολούνται στα σχολεία του Ν. Φλώρινας αλλά διαμένουν σε άλλο νομό, έχουν το δικαίωμα να υποβάλλουν αίτηση συμμετοχής στα Προγράμματα Επιμόρφωσης που θα υλοποιηθούν στους τόπους διαμονής τους. Προς τον σκοπό αυτό πρέπει να έρθουν άμεσα σε επαφή με τις κατά τόπους Επιτροπές Επιμόρφωσης για να ενημερωθούν για τις ημέρες και ώρες των Προγραμμάτων Επιμόρφωσης. Η αίτηση θα υποβληθεί μέσω του σχολείου όπου υπηρετούν.

Στο Νομό Φλώρινας λειτουργεί πενταμελής Επιτροπή Επιμόρφωσης για το έργο «Κοινωνία της Πληροφορίας», η οποία εδρεύει στα γραφεία της Δ/νσης Β'/θμιας Εκπ/σης Φλώρινας και έργο της είναι ο συντονισμός και η εποπτεία της σωστής λειτουργίας του Επιχειρησιακού αυτού Προγράμματος.

Η Επιτροπή Επιμόρφωσης Φλώρινας υπάγεται διοικητικά απευθείας στο ΥΠΕΠΘ και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο μέσω της ΚΕΕΤΠΕ (Κεντρική Επιτροπή Επιμόρφωσης στις Τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας) και είναι η μόνη αρμόδια για να παρέχει πληροφορίες και διευκρινήσεις σχετικά με την υλοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος για την Εκπαίδευση και Αρχική Επαγγελματική Κατάρτιση στο Ν. Φλώρινας.

Η Πράξη "Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε Βασικές Δεξιότητες των Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε.) στην Εκπαίδευση", που υλοποιείται από το ΥΠΕΠΘ, ως Τελικό Δικαιούχο, και συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (75% από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, ΕΚΤ) και από Εθνικούς Πόρους, έχει ως αντικείμενο την επιμόρφωση 35.000 εκπαιδευτικών όλων των κλάδων και ειδικοτήτων της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στην χρήση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ), με στόχο τη διδακτική τους αξιοποίηση στην τάξη.

Στόχος της Πράξης είναι να μπορούν οι επιμορφούμενοι εκπαιδευτικοί να αντιλαμβάνονται, να αξιολογούν και να χρησιμοποιούν αποδοτικά τις δυνατότητες που προσφέρουν οι ΤΠΕ, για την ποιοτική βελτίωση της διαδικασίας της διδασκαλίας και της μάθησης, για την ενεργή συμμετοχή τους σε κοινότητες μάθησης, για την επαγγελματική εξέλιξη και τη βελτίωση της απόδοσής τους και προκειμένου να είναι σε θέση οι επιμορφούμενοι εκπαιδευτικοί να συμμετάσχουν με επιτυχία στη διαδικασία πιστοποίησης που ακολουθεί το πρόγραμμα επιμόρφωσης.

Η διαδικασία για να μπορέσουν να συμμετάσχουν οι εκπαιδευτικοί στα Προγράμματα Επιμόρφωσης της Πρώτης Περιόδου είναι η εξής :

1. Τα Κέντρα Στήριξης Επιμόρφωσης (ΚΣΕ) θα υποβάλουν προς έγκριση μέχρι τις 17 Απριλίου 2006 στην Επιτροπή Επιμόρφωσης (ΕΕ) Φλώρινας τα προγράμματα που προτίθενται να υλοποιήσουν κατά την πρώτη περίοδο των Σεμιναρίων (Μαΐ-Ιουλ 2006), δηλ. τα Έντυπα Ε3α, Ε3 και Ε20. Τα ΚΣΕ έχουν το δικαίωμα να επιλέξουν τους Επιμορφωτές που θα διδάξουν στα Προγράμματα Επιμόρφωσης που θα υποβάλουν προς έγκριση. Η επιλογή των Επιμορφωτών θα γίνει από το Μητρώο Επιμορφωτών που έχει δημιουργηθεί προς τον σκοπό αυτό από το ΥΠΕΠΘ και το οποίο Μητρώο ενημερώνεται συνεχώς.
2. Για κάθε Πρόγραμμα Επιμόρφωσης που θα υποβάλλει ένα ΚΣΕ, προβλέπεται εκτός από τον ορισμό του Επιμορφωτή, ο ορισμός ενός Αναπληρωτή Επιμορφωτή, ο οποίος θα αναλάβει υπηρεσία σε περίπτωση κωλύματος ή απουσίας του βασικού Επιμορφωτή, καθώς και προαιρετική τεχνική υποστήριξη από έναν Βοηθό Επιμορφωτή, ο οποίος θα πρέπει να είναι ιδιώτης με τεχνικές γνώσεις στους υπολογιστές και θα πρέπει να βρίσκεται συνέχεια στον χώρο της επιμόρφωσης.
3. Η Επιτροπή Επιμόρφωσης (ΕΕ) Φλώρινας θα κοινοποιήσει σ' όλα τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Νομού Φλώρινας μέχρι τις 20 Απριλίου 2006 τα εγκεκριμένα προγράμματα των ΚΣΕ για να λάβουν γνώση όλοι οι εκπαιδευτικοί (Έντυπο Ε4) καθώς και το Έντυπο Ε16 με τα ονόματα και τις διευθύνσεις των ΚΣΕ.
4. Τα εγκεκριμένα προγράμματα των ΚΣΕ θα υπάρχουν και στο Διαδίκτυο (Internet) στην ηλεκτρονική διεύθυνση <http://epimorfosi.cti.gr/> (MIS), όπου θα μπορούν να έχουν πρόσβαση όλες οι σχολικές μονάδες με τους ειδικούς κωδικούς που τους έχουν παραχωρηθεί προς τον σκοπό αυτό από το ΥΠΕΠΘ μέσω της ΕΕ Φλώρινας.
5. Οι εκπαιδευτικοί της κάθε σχολικής μονάδας, αφού μελετήσουν προσεκτικά τις ημέρες και τις ώρες που πρόκειται να υλοποιηθεί το κάθε Πρόγραμμα Επιμόρφωσης, θα μπορούν να υποβάλλουν ηλεκτρονικά στην ανωτέρω διεύθυνση, μέσω του σχολείου που υπηρετούν, αίτηση για συμμετοχή στα προγράμματα που επιθυμούν, όπου θα δηλώνουν τη σειρά προτίμησής τους και μέχρι 6 συνολικά προτιμήσεις (Έντυπο Ε5).

6. Η κάθε Σχολική Μονάδα (ΣΜ) θα υποβάλλει ηλεκτρονικά στο MIS και μετά θα εκτυπώσει και θα στείλει με διαβιβαστικό προς την ΕΕ το αργότερο μέχρι τις 5 Μαΐου 2006 και ώρα 13.30, εγγράφως και όχι με fax ή με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail), τα εξής Έντυπα :
 - Ε5 (αίτηση/δήλωση συμμετοχής εκπαιδευτικού στο πρόγραμμα επιμόρφωσης),
 - Ε6 (συγκεντρωτική κατάσταση αιτήσεων εκπαιδευτικών της ΣΜ, που θα σταλεί ξεχωριστά σε κάθε ΕΕ).
 - Ε6α (στοιχεία σχολικής μονάδας).Καμία αίτηση δεν θα γίνει δεκτή μετά την παραπάνω ημερομηνία και ώρα.
7. Οι εκπαιδευτικοί που είναι αποσπασμένοι σε διοικητικές θέσεις ή υπηρετούν εκτός σχολικών μονάδων, θα μπορούν να υποβάλουν την αίτηση συμμετοχής τους απευθείας στην ΕΕ του Νομού Φλώρινας, αν η οργανική τους θέση βρίσκεται εκτός του Ν. Φλώρινας, ή στην οργανική τους θέση αν αυτή βρίσκεται εντός του Νομού Φλώρινας.
8. Είναι πολύ χρήσιμο να καταχωρηθούν στο MIS όλα τα στοιχεία των εκπαιδευτικών που θα κάνουν αίτηση, όπως επώνυμο, όνομα, πατρώνυμο, σχολείο οργανικής θέσης κ.ά., ώστε να υπάρχουν καταχωρημένα μόνιμα για μελλοντική χρήση και να αποφευχθούν έτσι πιθανά λάθη.
9. Ιδιαίτερη προσοχή χρειάζεται στην αναγραφή των στοιχείων ΑΜ, ΑΦΜ, Επώνυμο, Όνομα, γιατί αυτά δεν θα μπορούν να διορθωθούν.
10. Επιλέγουμε πάντα ΙΙ (Α΄ Περίοδος Επιμόρφωσης 2006).
11. Θα ακολουθήσει δημόσια ηλεκτρονική κλήρωση στις 7 Μαΐου 2006 με το κατάλληλο προς τον σκοπό αυτό πρόγραμμα υπολογιστή που έχει χορηγηθεί από το ΥΠΕΠΘ για να καθορισθεί ποιο Πρόγραμμα Επιμόρφωσης θα παρακολουθήσει ο κάθε εκπαιδευτικός.
12. Τα ονόματα των κληρωθέντων εκπαιδευτικών θα ανακοινωθούν στο Διαδίκτυο (Internet) μέχρι τις 8 Μαΐου 2006. Οι εκπαιδευτικοί θα μπορούν να ενημερωθούν και οι ίδιοι αν θα έχουν κληρωθεί (επιλεγεί), πάντα μέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης <http://epimorfosi.cti.gr/> (MIS), ώστε να παρουσιασθούν στα ΚΣΕ που θα υλοποιήσουν τα αντίστοιχα Προγράμματα Επιμόρφωσης. Θα πρέπει να πάνε στην επιλογή Είσοδος Εκπαιδευτικών και να καταχωρήσουν τον ΑΜ τους.
13. Η ΕΕ θα αποστείλει το Έντυπο Ε7 στα σχολεία και το Έντυπο Ε8 στα ΚΣΕ, με τα ονόματα των κληρωθέντων εκπαιδευτικών.
14. Όσοι θα έχουν επιλεγεί να επιμορφωθούν για την πρώτη περίοδο επιμόρφωσης θα πρέπει να προσέλθουν μέχρι τις 11 Μαΐου 2006 στο ΚΣΕ που θα υλοποιήσει το πρόγραμμα επιμόρφωσης και να εγγραφούν υπογράφοντας το Έντυπο Ε14α.
15. Το ΚΣΕ θα καταχωρήσει στο MIS τα ονόματα των εγγεγραμμένων για επιμόρφωση και θα καλέσει τους επιλαχόντες, αν χρειασθεί.
16. Υπάρχει προθεσμία μέχρι τις 11 Μαΐου 2006 για τους επιτυχόντες και μέχρι τις 14 Μαΐου 2006 για τους επιλαχόντες.
17. Το μέγιστο όριο απουσιών για κάθε Πρόγραμμα Επιμόρφωσης είναι 5 ώρες και έτσι οι ελάχιστες ώρες που πρέπει να παρακολουθήσει ο κάθε Επιμορφούμενος είναι 43. Όσοι εκπαιδευτικοί ξεπεράσουν το όριο απουσιών χωρίς σοβαρή αιτιολόγηση δεν θα έχουν δικαίωμα να συνεχίσουν την επιμόρφωση.
18. Ο κάθε Επιμορφούμενος που θα ολοκληρώσει επιτυχώς το Πρόγραμμα Επιμόρφωσης θα λάβει Βεβαίωση Παρακολούθησης (Έντυπο Ε14) και θα επιδοτηθεί με το ποσό των 293,5 €
19. Στη διαδικασία Πιστοποίησης των γνώσεων και των δεξιοτήτων των εκπαιδευτικών θα μπορούν να συμμετάσχουν όλοι ανεξαιρέτα οι εκπαιδευτικοί, είτε έχουν παρακολου-

Επιτροπή Επιμόρφωσης Ν. Φλώρινας

Ε.Π.Ε.Α.Ε.Κ. ΙΙ – Περίοδος Επιμόρφωσης Μαΐ – Ιουλ 2006

θήσει το πρόγραμμα επιμόρφωσης είτε όχι, και όσοι περάσουν με επιτυχία τις εξετάσεις Πιστοποίησης θα επιδοτηθούν με το επιπλέον ποσό των 293,5 €

Παρακαλούμε να λάβουν γνώση ενυπόγραφα όλοι ανεξαιρέτως οι εκπαιδευτικοί που υπηρετούν στο σχολείο σας και σε όσα σχολεία υπάρχει η δυνατότητα να δοθεί από ένα φωτοαντίγραφο αυτού του εγγράφου σ' όλους τους εκπαιδευτικούς. Ακόμη, παρακαλούνται οι Διευθυντές των Σχολικών Μονάδων να μεριμνήσουν ώστε να ενημερωθούν σχετικά όσοι εκπαιδευτικοί βρίσκονται σε άδεια ή είναι αποσπασμένοι σε υπηρεσίες εκτός σχολικών μονάδων, όπως ΑΕΙ, ΤΕΙ, ΙΕΚ, Σχολικές Βιβλιοθήκες κ.ά.

Χρήσιμες Πληροφορίες :

1. Μέλη της Επιτροπής Επιμόρφωσης Φλώρινας :
 - Γρηγοριάδης Νικόλαος (Μαθηματικός ΠΕ03 – Συντονιστής).
 - Αρβανίτης Ιωάννης (Δάσκαλος ΠΕ70)
 - Βαρδιάμπασης Αθανάσιος (Καθηγητής Πληροφορικής ΠΕ20).
 - Μάντσος Γεώργιος (Δάσκαλος ΠΕ70).
 - Στυλιάδης Κων/νος (Καθηγητής Πληροφορικής ΠΕ19).
 - Κικιλίντζα Παρασκευή – Γραμματέας.
2. Η Επιτροπή Επιμόρφωσης Φλώρινας για το ΕΠΕΑΕΚ ΙΙ είναι ανεξάρτητη διοικητική αρχή και υπάγεται απευθείας στο ΥΠΕΠΘ μέσω της ΚΕΕΤΠΕ ΙΙ.
3. Η Επιτροπή Επιμόρφωσης Φλώρινας στεγάζεται στους χώρους της Διεύθυνσης Β'θμιας Εκπ/σης Φλώρινας (Διοικητήριο) και η αλληλογραφία της με τις σχολικές μονάδες του Ν. Φλώρινας διακινείται μέσω των Διευθύνσεων Α'θμιας και Β'θμιας Εκπ/σης Φλώρινας.
4. Τηλέφωνα επικοινωνίας : 2385044038, 2385054527, 2385054586.
5. Fax : 2385044373.
6. e-mail : mail@dide.flo.sch.gr και plinet@dide.flo.sch.gr

Η ιστοσελίδα της Επιτροπής Επιμόρφωσης Φλώρινας για πληροφορίες σχετικά με τα προγράμματα επιμόρφωσης που πρόκειται να υλοποιηθούν στο Ν. Φλώρινας καθώς και για άλλα σχετικά θέματα είναι η εξής :

<http://dide.flo.sch.gr/epeaek/>

Ο Συντονιστής της Ε.Ε. Ν. Φλώρινας

Γρηγοριάδης Νικόλαος